

银保监会确立未来5年发展目标

促进居民储蓄“入市”引发刷屏

本报讯(首席记者 连建明)银保监会1月4日发布的《关于推动银行业和保险业高质量发展的指导意见》(下称《意见》),其中一句“多渠道促进居民储蓄有效转化为资本市场长期资金”,引发投资者刷屏,被认为是A股重大利好,因为目前我国人民币存款余额高达192.28万亿元。

《意见》实际上是银行业保险业发展规划,明确了到2025年的发展目标:实现金融结构更加优化,形成多层次、广覆盖、有差异的银行保险机构体系。公司治理水平持续提升,基本建立中国特色现代金融企业制度。个性化、差异化、定制化产品开发能力明显增强,形成有效满足市场需求的金融产品体系。信贷市场、保险市场、信托市场、金融租赁市场和不良资产市场进一步健全完善。重点领域金融风险得到有效处置,银行保险监管体系和监管能力现代化建设取得显著成效。

《意见》共有30条,其中第9条这样表述:发挥银行保险机构在优化融资结构中的重要作用。银行保险机构要健全与直接融资发展相适应的服务体系,运用多种方式直接为直接融资提供配套支持,提高直接融

资比重。有效发挥理财、保险、信托等产品的直接融资功能,培育价值投资和长期投资理念,改善资本市场投资者结构。大力发展企业年金、职业年金、各类健康和养老保险业务,多渠道促进居民储蓄有效转化为资本市场长期资金。鼓励各类合格投资机构参与市场化法治化债转股。

不过,这不能简单理解为储蓄资金要搬进股市,而是要通过理财、保险、信托等长线投资者,改善投资者结构。改善资本市场投资者结构是要大力发展机构投资者,所以,投资者比较合适的投资方法还是通过理财、保险、基金等渠道进入资本市场。事实上,2019年基金的投资收益相当好,投资者由此也能获得较好收益。

《意见》并不仅仅是多渠道促进居民储蓄有效转化为资本市场长期资金这一条,而是从推动形成多层次、广覆盖、有差异的银行保险机构体系,完善服务实体经济和人民群众生活需要的金融产品体系,精准有效防范化解银行保险体系各类风险,建立健全中国特色现代金融企业制度,实现更高层次的对外开放,加强金融监管和廉洁金融建设等,全方位推动银行业和保险业高质量发展。



新民随笔

40万亿的意义

连建明

告别“1”时代,我们进入2020年。刚刚过去的2019年,有一个数字特别有意义,那就是中国社会消费品零售总额首次突破40万亿元,意味着中国的消费额和美国非常接近,很可能在今年超过美国,成为世界第一大消费市场。

回顾进入新世纪的20年,中国大地上发生的变化,完全属于超预期。党的十六大确定的一个目标是:国内生产总值到2020年力争比2000年翻两番。2000年我国GDP刚刚迈过10万亿元大关,翻两番就是40万亿元,这一目标在2010年就实现了,提早了10年。现在,我们比2010年又翻了一番多,2019年,预计国内生产总值接近100万亿元人民币,人均GDP首次突破1万美元,这是一个重要的台阶。

中国的消费在这20年里也增长了10倍,商务部表示,2019年中国社会消费品零售总额预计达到41.1万亿元。按全年人民币对美元平均汇率6.8985计算,大约是5.96万亿美元。美国社会消费品零售总额为6万亿美元,由于中国增速更高,很多专家预测2020年中国消费

将超过美国。

在经济总量只有美国的65.4%的情况下,我们的市场消费总额超过美国,意义要大于经济总量超过美国。因为中国最终消费对GDP增长的贡献最近10年上升到76.2%,提升30个百分点,资本生产总额对GDP的贡献下降了33.9%,一升一降,意味着GDP从过去用于投资,现在变成让百姓消费,老百姓可以从经济增长中受益,同时也为经济增长释放了巨大潜能。

消费高速增长给创业带来巨大机会,看看马路边的饭店,大部分都是20年前没有的;中国如此规模的消费市场,也给全球带来巨大机会,2019年中国跨境电商零售进口额增速超过30%,看看马路边的那么多各国咖啡馆以及商店里各国的服装、鞋子,大多数也是这20年进来的。

谁的市场大,谁就是用户是上帝,市场是一个最大的资源。可以预计,未来的10年、20年,中国巨大的消费市场还将为中国经济以及全球经济做出巨大贡献。

武汉不明原因病毒性肺炎追踪

武汉通报病情:患者59例重症7例

新华社武汉1月5日电(记者 廖君 黎昌政)武汉市卫健委5日晚通报,截至5日8时,全市共报告符合不明原因的病毒性肺炎诊断患者59例,其中重症患者7例。

目前,所有患者均在武汉市医疗机构接受隔离治疗,除重症外的患者生命体征总体稳定,无死亡病例。经过治疗,重症患者从11例减少到7例。追踪到的密切接触者目前没有发现发热等异常症状。

通报说,流行病学调查显示,部分患者为武汉市华南海鲜城(华南海鲜批发市场)经营户。截至目

前,初步调查表明,未发现明确的人传人证据,未发现医务人员感染。已排除流感、禽流感、腺病毒、传染性非典型肺炎(SARS)和中东呼吸综合征(MERS)等呼吸道病原。病原鉴定和病因溯源工作仍在进一步进行中。

2019年12月31日以来,武汉市卫健委在全市开展不明原因病毒性肺炎病例搜索和回顾性调查。59例患者中,病例最早发病时间为2019年12月12日,最晚为12月29日。已追踪到163名密切接触者并行医学观察,密切接触者的追踪工作仍在进行。

虹口去年建立30个就业社区服务工作站

帮助近600名失业青年实现就业

本报讯(特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)记者今天从虹口区获悉,去年该区成功扶持创业组织1024户,其中35岁以下青年成功创业468人;帮助592名长期失业青年成功实现就业,认定的就业困难人员2270人,在规定时间内实现全部安置;同时,虹口区8个街道建立了30个就业社区服务工作站,每个站点覆盖5-8个居民区,使有需要就业者在家门口就能得到相应的服务。

2019年虹口区深化“虹口15分钟就业服务圈”,重点针对社区长期失业青年和就业困难群体开展就业援助。通过各级部门联动开展具有虹口特色的品牌就业活

动,如“春季社区行”、“盛夏求职季”、“相约星期五”、“2019爱的黄丝带专场招聘”等,为居民提供全方位的就业服务。全年发布招聘岗位2347个,意向录用1524人次。

90后的李晓情跟随离异的母亲长大,大专毕业后就待业在家,靠母亲的退休工资生活。由于长期脱离社会,母亲和李晓情的心态都发生了变化。曲阳路街道玉田就业社区服务工作站通过就业心理指导特色服务,主动上门对李晓情和其母亲做梳理和指导。同时帮助李晓情走出家门,融入社会,让她参加就业沙龙、就业指导讲座、政府培训等项目,提升职业能力。近日,

李晓情成功地被一家企业录用。

虹口区在建立就业社区服务工作站的同时,根据区域实际情况,提升就业社区服务工作站“一站一品”就业特色服务建设。家住赤峰路的王力刚中专毕业,对未来职业生涯充满着期待,但由于学历低,想找工作处处碰壁。通过赤峰就业社区服务工作站“互联网+”服务系统,社区职业指导老师在专业系统线上对王力刚性格测试,分析职业特长和能力。前不久,王力刚通过系统岗位匹配,与一家贸易公司配对成功。他还在就业公众号“就业微课堂”上学习了面试技巧,由社区职业指导老师作简历辅导,最后王力成功应聘上岗。

苏州一公交站发生塌陷

河道清淤所致 无人受伤

本报讯 昨天晚上8时,据苏州市交通运输局官方微信“苏州市交通运输局”通报,4日下午,苏州市十全街“苏州饭店”北侧公交站发生坍塌,有关单位立即启动应急响应机制,派出设施部员工与维护单位到现场处置。所幸没有收到人员伤亡的消息。

通报称,发生坍塌的是一座仿古式市民休息长廊,初步判断是因为道路北侧的河道清淤施工导致驳岸塌陷,仿古长廊位于塌陷区内,塌陷区距离公交站牌箱约50厘米左右,经检查,站牌箱基

础都没有问题。通报还表示,十全街受道路条件限制,没有慢车道,因此全路段公交站未设置候车亭,只设置站牌箱用以标注公交站位置。

5日21时许,事发地附近的一家商铺店主告诉记者,他的铺子在道路南侧,没有受到影响。塌陷的地方临近苏州饭店北侧公交站附近。“就2家店受到影响,坍塌的地方已经围起来了。”

苏州市交通运输局表示,考虑到乘客候车、公交车停靠的安全因素,以及后续施工需求,经向行业管理部门汇报后,决定将站牌箱拆除,公交停靠站西移20米,避开塌陷区,消除乘客候车安全隐患。截至4日晚上10时,站牌箱拆除以及临时站杆设置均已顺利完成。(朱雷)



腊梅一夜绽放

昨日腊梅枝头含苞待放,今天气温突变升高,人民公园里的腊梅一夜绽放,枝头一片金黄,在微风中清香扑鼻,引来游客。 种楠 摄影报道

上海夕阳红口腔门诊部

电话: 62490819 62498957

地址: 上海市静安区北京西路1701号204室

沪医广(2019)第10-17-0426号 沪广证有效期至: 2019年10月17日至2020年10月16日止